



夯实文化自信之基 提振民族复兴精气神

——新时代文化建设述评

“文化兴国运兴,文化强民族强。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视文化建设,紧紧围绕社会主义文化强国目标,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,推动文化建设取得历史性成就、发生历史性变革。

新时代中国自信自强、守正创新的文化气度,中国人民团结奋斗、昂扬向上的精神风貌,铺就中华民族伟大复兴的浑厚底色。

坚定信心 增强凝聚力 文化为民 回应新期待 守正创新 铸就新辉煌

五版

习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示 要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支援。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

相关报道见五版

自治区党委常委会召开“严格执行中央八项规定精神、守牢廉洁从政底线”专题民主生活会 坚持以案为鉴以案示警以案促改 推动形成风清气正的良好政治生态

梁言顺主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)9月5日,自治区党委常委会召开“严格执行中央八项规定精神、守牢廉洁从政底线”专题民主生活会,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,从中央纪委反馈案件中深刻汲取教训,以案为鉴,以案示警,以案促改,推动形成干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的政治生态。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话,自治区政协主席崔波、自治区人大常委会副主任白尚成列席。

自治区党委常委会对开好这次民主生活会高度重视。会前,班子成员深入学习总书记关于全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争、作风建设及构建新型政商关系重要论述,认真撰写对照检查材料,为开好这次民主生活会做了充分思想准备和工作准备。

会上,梁言顺和其他常委同志聚焦主题,按照“三个摆进去”和“五对照五检视”要求,逐一进行自我批评。常委同志以刀刃向内的勇气剖析症结、深挖根源,明确了努力方向和整改措施,达到了统一思想、深化认识、凝聚共识的目的。大家一致认为,中央纪委对违纪违法案的处理,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央纵深推进全面从严治党的鲜明态度和坚定决心,释放了一严到底的强烈信号。大家一致表示,要以案为鉴,汲取教训,深刻反思、举一反三,坚持严于律己,时刻警钟长鸣,永葆忠诚干净担当的政治本色。

梁言顺指出,这次中央纪委对违纪违法案的处理,对我们是一次深刻的警醒和教训。要牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上,发挥好“关键少数”的关键作用,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以“自身正”践行“正人先正己”的要求,以“自身净”坚守“清清白白做人、干干净净做事”的准则,带动全区上下转作风、正歪风、树新风,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供坚强保证,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

梁言顺强调,坚定理想信念是永恒课题,要带头开展“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,创新方式、打开脑洞,用好正反两方面教材,推动理想信念教育触及灵魂,真正拧紧思想的“总开关”。纪律规矩是行为准则,要把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,以党性立身、按规矩办事,慎小慎微慎初,警惕小服务、小礼物、小问候的“围猎”,防止成为“温水里的青蛙”,做政治上的明白人老实人。政商关系是重大考验,要守好面子关、人情关,把握好公私界限,处理好亲清关系,决不能拿原则做交易,做到亲而有度、清而有为。权力是把“双刃剑”,要牢记“天上不会掉馅饼”,保持“头悬利剑”的警惕和“如履薄冰”的警醒,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。家风家教不是个人私事,要搞清楚什么是爱、什么是害,带头廉洁齐家、廉洁治家,对家里的事多操心,对亲属子女看得紧一点、管得勤一点,筑牢拒腐防变的家庭防线。



扫码观看新闻视频

全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”宁夏受表彰代表座谈会召开

梁言顺作出批示

本报讯(记者 和牧川)9月5日,全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”宁夏受表彰代表座谈会在银川召开。

自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺批示,全区广大公务员和公务员集体要积极响应党中央号召,以先进典型为标杆,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,履职尽责,不辱使命。

会议强调,全区广大公务员要坚定信念,践行忠诚,带头旗帜鲜明讲政治,对标对表党的理论和路线方针政策,严守政治纪律和政治规矩,确保党的意志、党的主张在宁夏得到全面贯彻。要心系群众、为民服务,树牢群众观点,贯彻群众路线,用心用情用力解决好老百姓的“急难愁盼”问题,始终不懈为人民幸福而奋斗。要勇于担当、善于作为,始终胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,锚定自治区党代会确定的各项任务,扎实做好各项工作。要清正廉洁、立德修身,修好对党忠诚的大德、造福人民的公德、严于律己的品德,始终做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,自觉接受群众监督,永葆公仆本色,为党和人民争取更大荣光。

自治区党委常委、组织部部长石岱出席会议并讲话。

中国葡萄酒·当惊世界殊

“综试区”这一年:

擦亮“金字招牌” 实现“流量”转化

宁夏日报报业集团全媒体记者 王婧雅 王莹

在全球葡萄酒销售遭遇“寒冬”的2021年,宁夏交出了一份喜人成绩单——葡萄酒产量达1.3亿瓶,全年葡萄酒销售额增长15%、出口额增长256%,综合产值突破300亿元



9月5日,银川市西夏区志辉源酒庄,工人正在采摘酿酒葡萄。目前,宁夏贺兰山东麓酿酒葡萄产区进入采摘季,产区各酒庄陆续采收酿酒葡萄。

(下转第三版)

防得住是硬道理 控得好是真本事

宁夏「抓」点「控」面顶住突发疫情连续冲击守护人民安康

本报记者 周一青

疫情防控,是一场“不得满分就是零分”的大考,容不得半点马虎、半点松懈。

进入8月,全区整体疫情风险持续处于高位,区外疫情风险持续输入态势强劲。尤其是8月中下旬,我区接连受到“8·17”“8·18”“8·19”“8·20”“8·24”和“8·25”六起突发疫情冲击。

防得住是硬道理,控得好是真本事!

面对疫情,宁夏全面落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神,严格按照国务院联防联控机制会议部署,坚决落实自治区党委和政府“抓早抓小抓快,严防第一例扩散,以最短时间把疫情摀在点上、控在当地”的要求,抓“点”控“面”,以快制快打好歼灭战。

目前,所有突发疫情均在7天内彻底扑灭,圆满实现不传播、不扩散底线目标,来之不易的防控成果得以巩固。

(一)

把本用在“1”上。“1”,就是要科学快速处置第一例病例,确保不扩散、不蔓延。六起突发疫情,均是区外输入病例,均在接受入宁人员核酸检测措施后,被及时发现。

疫情就是命令,必须集中精力应对“点”上疫情。

紧盯风险传播链,第一时间打出应对疫情组合拳,形成最大叠加效应。

全区三级指挥体系第一时间全面进入战时状态,突出监测预警,紧抓应急处置,果断全面同步推进应急响应、流调溯源、封控管控、医疗救治、核酸检测、集中隔离、服务保障、信息发布等核心措施,穷尽死角隐患,确保牢牢把握处置主动权,始终跑在病毒前面。

对阳性检出人员,自治区流调专家突击队1小时内到达现场,阳性人员2小时内转入自治区第四人民医院,经专家诊断为区外输入无症状感染者。

对风险人员精准锁定,多方联动及时获取涉疫人员信息,赋红、黄码管理,进行短信健康提示,线上线下三公(工)协同,24小时内流调闭环,该隔离的隔离,该居家居家,该管控的管控,切实做到了集中隔离、检测筛查、定点救治全流程无缝衔接,把风险消灭在闭环之内,确保不发生非管控人员感染、引起社会面传播。

7天之内,风险链传染源彻底清除、传播途径全面阻断,涉疫人员已陆续依法按期解除管控措施……

一场又一场应急战役完美收官。“我们还以此次连续处置多起突发疫情为契机,以实战应对代替培训演练,统一标准、统一操作,全区疫情防控能力大幅提升,让总体防控水平进入新的阶段。”自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部相关负责人表示。

迅速的行动、果决的政策、精准的措施,让在全国各地疫情频发的形势下,宁夏保住了“一方净土”。

(下转第二版)

导读

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

“家长里短”话改变 “柴米油盐”见真情

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。民生稳,人心就稳,社会就稳。

让老百姓过上好日子是自治区党委、政府工作的出发点和落脚点,“柴米油盐”的烦恼有人解决,“衣食住行”的需求得到满足,“酸甜苦辣”的情绪有处诉说,老百姓的琐碎小事被当成大事来办,一项项“民生工程”变成“民心工程”。

四版

确保人民群众 “舌尖上的安全”

——解读新修订的农产品质量安全法

五版